
 

 

 

 

 

 

 بارم  سؤالات  ردیف 

 عبارت های زیر را کامل کنید. 1

الف( اگر ماتریس  
r m− 
 
 

1
1

mیک ماتریس همانی باشد حاصل r+  .برابر با ....................... است 

)Aب( نقطه  , )−1 xدر ........................... دایره  2 y x y+ − + =2 2 2  به معادله قرار دارد.   2

پ( اگر ماتریس  
f

a

e c b

 
 
 
  

2
 اسکالر باشد، حاصل دترمینان این ماتریس برابر ................ است.  

و    Pبا مولد موازی باشد و از رأس سطح مخروطی عبور کند، در این صورت فصل مشترک صفحه    Pت( اگر صفحه 

 سطح مخروطی یک ................................... است. 

2 

 درستی و نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.   2

2یک ماتریس  A( اگر  الف Aو   2 = Aباشد آنگاه   5 =2  است.  4

به گونه ای باشد که هر دو تکه بالایی و پایینی سطح مخروطی را قطع کند و شامل محور نباشد،    Pب( اگر صفحه  

 و سطح مخروطی یک هذلولی است. Pدر این صورت فصل مشترک صفحه  

rAیک عدد حقیقی دلخواه باشد و   rدو ماتریس هم مرتبه و  Bو  Aپ( اگر   rB=  آنگاهA B=. 

)نقطه  ت(  , )−3 xروی دایره   2 y x+ + =2 2  قرار دارد.  2

2 

3 
Aاگر ماتریس 

 
=  
 

4 1
3

Aباشد، وارون ماتریس  I−2   ( .را بیابیدI  ).ماتریس همانی مرتبه دو است 
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 بسمه تعالی 



4 
 اگر

A
A

A

 −
=  
 

4
2

1
 را بیابید. A−1 باشد، در این صورت حاصل 
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5 
 اگر

a
A

b

 
=  

− 

4
1

B و 
− 

=  
 

1 2
3 2

A  را طوری بیابید که ماتریس bو  a  باشند، مقادیر  B  .قطری باشد 
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6 
 دستگاه

x y

x y

− =

− + =

2 4
4 3 2

 استفاده از ماتریس وارون حل کتید. را با 
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7 

A  دو ماتریس

− 
 

=
 
 − 

1 1
2

2 3
B  و  

− 
=  

− − 

1 1
2 3 2

 را در نظر بگیرید.  

 الف( آیا جمع این دو ماتریس تعریف می شود؟ چرا؟ 

 

A  ب( حاصل B  .را به دست آورید 
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)O  معادله دایره ای را بنویسید که مرکز آن نقطه 8 , )−1 x  و برخط 1 y− + =3 4  . مماس باشد   3
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)O  معادله دایره ای را بنویسید که 9 , x  مرکز آن بوده و روی خط به معادله  1( y+ 2  وتری به طول 2=  جدا کند.  2
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xوضعیت دایره   10 y x y+ − − + =2 2 6 2 با دایره ای به مرکز مبدأ مختصات و شعاع یک را نسبت به هم مشخص  9

 کنید.
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x  معادله دایره ای را بنویسید که دو خط  11 y+ xو   1= y− = xشامل قطرهایی از آن بوده و خط   3 y+ = −4 3  بر آن   5

 مماس باشد. 
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  به فاصله  d  سانتی متر و از خط   2به فاصله    Aدر صفحه مفروض اند. نقطه ای را بیابید که از نقطه    d  و خط   A  نقطه 12

 سانتی متر باشد. )بحث کنید.(  3
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